

2020年10月30日 星期五 农历庚子年九月十四

●河南省连续性内资〔平〕0043

总第 2704 期 ●新闻热线:0375-6908887

汝州新闻网:http://www.ruzhounews.com

●电子信箱: rhzs2008@163.com

内部资料 免费交流





●全会提出了到二○三五年基本实现社会主义 现代化远景目标

●全会强调,实现"十四五"规划和二○三五年 远景目标,必须坚持党的全面领导,充分调动一切积 极因素,广泛团结一切可以团结的力量,形成推动发 展的强大合力

中共十九届五中全会在京举行

中央委员会总书记习近平作重要讲话 中央政治局主持会议

全会听取和讨论了习近平受中央政治局委托作的工作报告。审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》 全会号召,全党全国各族人民要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,同心同德,顽强奋斗,夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利

九届中央委员会第五次全体会议公报

央委员会第五次全体会议通过) 中国共产党第十九届中央委员会第五次全体

会议,于 2020年 10月 26日至 29日在北京举行。 出席这次全会的有,中央委员 198人,候补中 央委员 166 人。中央纪律检查委员会常务委员会 委员和有关方面负责同志列席会议。党的十九大 代表中的部分基层同志和专家学者也列席会议。

全会由中央政治局主持。中央委员会总书记 习近平作了重要讲话。

民经济和社会发展第十四个五年规划和二。三五 进,党和国家各项事业取得新的重大成就。 年远景目标的建议》。习近平就《建议(讨论稿)》向 全会作了说明。

政治局的工作。一致认为,一年来,中央政治局高 举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以马克思列 宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、"三个代表"重

二中、三中、四中全会精神,增强"四个意识"、坚定 航掌舵,有全党全国各族人民团结一心、顽强奋 (2020年10月29日中国共产党第十九届中"四个自信"、做到"两个维护",统筹推进"五位一斗,我们就一定能够战胜前进道路上出现的各种 体"总体布局,协调推进"四个全面"战略布局,坚 艰难险阻,一定能够在新时代把中国特色社会主 标任务即将完成,全面建成小康社会胜利在望,中 持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚定不 义更加有力地推向前进。 移推进改革开放,沉着有力应对各种风险挑战,统 筹新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作,把人 民生命安全和身体健康放在第一位,把握扩大内 需这个战略基点,深化供给侧结构性改革,加大宏 观政策应对力度,扎实做好"六稳"工作、全面落实 "六保"任务,坚决维护国家主权、安全、发展利益, 疫情防控工作取得重大战略成果, 三大攻坚战扎 全会听取和讨论了习近平受中央政治局委托 实推进,经济增长好于预期,人民生活得到有力保 作的工作报告,审议通过了《中共中央关于制定国障,社会大局保持稳定,中国特色大国外交积极推

全会一致认为, 面对错综复杂的国际形势、艰 全会充分肯定党的十九届四中全会以来中央 疫情严重冲击,以习近平同志为核心的党中央不 忘初心、牢记使命,团结带领全党全国各族人民 砥砺前行、开拓创新,奋发有为推进党和国家各 项事业,战胜各种风险挑战,中国特色社会主义

新华社北京10月29日电 中国共产党第十 主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届 有习近平同志作为党中央的核心、全党的核心领 化事业和文化产业繁荣发展;国防和军队建设水 多方面优势和条件,同时我国发展不平衡不充分

全会高度评价决胜全面建成小康社会取得的 决定性成就。"十三五"时期,全面深化改革取得重 大突破,全面依法治国取得重大进展,全面从严治 党取得重大成果,国家治理体系和治理能力现代 化加快推进,中国共产党领导和我国社会主义制 度优势进一步彰显;经济实力、科技实力、综合国 力跃上新的大台阶,经济运行总体平稳,经济结构 持续优化,预计二。二。年国内生产总值突破一 百万亿元;脱贫攻坚成果举世瞩目,五千五百七十 五万农村贫困人口实现脱贫;粮食年产量连续五 年稳定在一万三千亿斤以上;污染防治力度加大, 带一路"成果丰硕;人民生活水平显著提高,高等 教育进入普及化阶段,城镇新增就业超过六千万 人,建成世界上规模最大的社会保障体系,基本医 疗保险覆盖超过十三亿人, 基本养老保险覆盖近 要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会的航船继续乘风破浪、坚毅前行。实践再次证明,十亿人,新冠肺炎疫情防控取得重大战略成果;文阔,发展韧性强劲,社会大局稳定,继续发展具有济体系;(下转第3版)

平大幅提升,军队组织形态实现重大变革;国家安 全全面加强,社会保持和谐稳定。"十三五"规划目 华民族伟大复兴向前迈出了新的一大步,社会主 态环保任重道远,民生保障存在短板,社会治理还 义中国以更加雄伟的身姿屹立于世界东方。

全会强调,全党全国各族人民要再接再厉、一 鼓作气,确保如期打赢脱贫攻坚战,确保如期全面 建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,为开启 全面建设社会主义现代化国家新征程奠定坚实基

全会深入分析了我国发展环境面临的深刻复 杂变化,认为当前和今后一个时期,我国发展仍然 处于重要战略机遇期,但机遇和挑战都有新的发 展变化。当今世界正经历百年未有之大变局,新一 前进。 轮科技革命和产业变革深入发展,国际力量对比 稳定性不确定性明显增加。我国已转向高质量发 向好,物质基础雄厚,人力资源丰富,市场空间广

问题仍然突出,重点领域关键环节改革任务仍然 艰巨,创新能力不适应高质量发展要求,农业基础 还不稳固,城乡区域发展和收入分配差距较大,生 有弱项。全党要统筹中华民族伟大复兴战略全局 和世界百年未有之大变局,深刻认识我国社会主 要矛盾变化带来的新特征新要求,深刻认识错综 复杂的国际环境带来的新矛盾新挑战, 增强机遇 意识和风险意识, 立足社会主义初级阶段基本国 情,保持战略定力,办好自己的事,认识和把握发 展规律,发扬斗争精神,树立底线思维,准确识变。 科学应变、主动求变,善于在危机中育先机、于变 局中开新局,抓住机遇,应对挑战,趋利避害,奋勇

全会提出了到二。三五年基本实现社会主义 现代化远景目标,这就是:我国经济实力、科技实 力、综合国力将大幅跃升,经济总量和城乡居民人 均收入将再迈上新的大台阶,关键核心技术实现 重大突破,进入创新型国家前列;基本实现新型工 业化、信息化、城镇化、农业现代化,建成现代化经

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

魏沟村:扶贫产业"花开争艳"

古色古香的豆腐加工作坊里,浸泡的豆子散 对此深有感触 发出淡淡的豆香;村民圈养的肉牛,一边吃 进焦村镇魏沟村,都能看到村民们忙碌的身 经历,张丙寅的话匣子一下子被打开了。 影和洋溢在脸上的笑容。这个千年古村落, 慢时光与快节奏的从容切换,也让更多的游 客流连忘返。

同帮扶下,一个个接地气的扶贫产业项目打 破了这里的宁静,也让它成为汝州市乡村旅 游新的网红打卡地。

个厕所能咬一屁股疙瘩,潮气大,睡一夜第 二天起来床单都是湿的。这是 2015 年底汝 州市物价办扶贫工作队刚刚进驻魏沟时的 情景。如今,经过4年的发展,昔日偏僻宁静 的小山村已换了新的模样。

2017年1月贫困户种植的105亩蟠桃, 已经进入盛果期;3条通往自然村的羊肠小 口人吃上了甘甜的自来水;58户贫困户搬进 了安置小区;13户村民变成了养蜂专业户, 养殖蜜蜂 200 余箱;新村部落成投入使用;磨 蜜蜂养殖场正在建设……

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战) 最主要的是用接地气的各种产业提升他们 群山环抱的农家院里,一个个蜂箱整齐排 的生活质量,从而转变他们落后的思想意 列;乡村美术馆里,数位画家正在专心创作; 识。"驻村第一书记、市物价办副主任李来伟

今年57岁的张丙寅,家有3口人,儿子 草一边悠闲地发出哞哞的叫声……如今,走 一直在外打工,姑娘读高二。说到他养蜂的 前前后后养蜂有15年了,刚开始是小打小 闹,也不懂技术,就是摸着石头过河,发展很 慢,最多的时候养土蜂发展到8箱,因为不懂 在焦村镇党委政府和驻村工作队的共 技术,蜜蜂得了爬蜂病,几天时间飞的飞、死 的死,一下子就完蛋了。"

2015年底,市物价办扶贫工作队来到村 里,与镇里结合提出了"南桑北蜂"的发展规 烂房子, 蚊子蝇子比村里的人还多, 上 划, 聘请养蜂技术员给村民传授技术, 连续开 办养蜂培训班,并协调专项资金为贫困村提 供优质种蜂、蜂箱、制蜜设备,与张丙寅一样 的养蜂户才走上了"正儿八经养蜂"的道路。

> 如今的张丙寅蜜蜂养殖已发展到30箱, 每年稳定收入6万余元。魏沟村全村养蜂的贫 困户已达到13户,养殖规模超过了200箱。

"祖祖辈辈住在这石窑洞,也没觉得有 道,变成了平坦的柏油路;郭岭自然村170多 啥好看的;自从看了画家们画出来的房子,真 是太美了,现在感觉这窑洞老值钱了。"经常 看画家们写生的村民孙胜利说。

由汝州市农业发展投资有限公司和汝 沟写生基地开门迎接全国知名画家;标准化 海兹风文化发展有限公司发起的 26 名国内 知名画家山村写生采风活动,在魏沟村刮起 "在改变村民落后的生活习惯的同时, 了一股强劲的艺术春风,也深深触动了村民



限公司董事长宋伟杰邀请,中央电视台《廉 政中国》栏目组走进魏沟村拍摄专题节目, 可容纳 150 名学生前来写生,正在带火村里 在当地引起很大反响。从那时起,他就一直 在思考如何用文化产业带动古老的乡村摆 脱贫困、走向振兴,通过文化的植入引领山 区村民的文化生活方式、生活习惯、思维方 式,丰富他们的精神文化生活。经过他的不 懈努力,今年10月1日,汝州市首家乡村美的传统工艺豆腐加工坊,蜜蜂养殖、肉牛养 术馆在魏沟村开馆。

乡村美术馆,不仅吸引了更多的画家来此写 沟的山川沟壑。

生创作,也带动了乡村游的风生水起。如今, 2019年7月,受汝海兹风文化发展有 由村集体经济和汝海兹风文化发展有限公 司共同打造的美术院校师生写生基地,一次 的土特产、小超市。

一业兴旺,催动众人观念转。如今在魏 沟村,人人思变、脱贫致富的氛围越来越浓。 村集体经济项目美术写生基地、标准化蜜蜂 养殖场,驻村工作队和村集体经济共同扶持 殖、山羊养殖、肉鸭养殖、黄粉虫养殖等家庭 以全国知名画家常态化写生为依托的 小养殖项目,正如灿烂的红叶一样,绽放在魏

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波) "政府不仅给俺进行了 危房翻修,还对俺家的生活环境进行了整 治,给俺粉刷了墙体、铺设了入户水泥路、修 改了电路、添置了小家具,以后的生活是真 有奔头啊!"说起生活的变化,温泉镇西唐村 贫困户翟苗满脸笑容,逢人便夸。

翟苗是温泉镇西唐村 2019 年第三季度 识别的建档立卡贫困户,今年已69岁,儿子 农村人居环境改善、危房'清零'等工作结合 着体贴和关爱。 和儿媳都是残疾人,生活十分困难。该村"两 委"干部和帮扶责任组长刘亚飞在入户帮扶 的过程中,发现翟苗家中居住环境较差,决 定改善翟苗家的人居环境,因错过"六改一 增"政策,该村"两委"干部就自发捐款,工人 不齐,干部们就撸起袖子上阵建设。不到一 试员 梁亚波) 崭新敞亮的卫生间、通透 做饭、洗澡和上厕所这些日常生活中最平常 个星期,就完成了各项工作。

温泉镇改善贫困户人居环境好戏连台——

翟苗家的危房翻新了 朱天须的生活顺心了

起来,彻底改变贫困家庭的生活面貌和精神 面貌,展现脱贫攻坚的新气象、新活力,确保 村的朱天须家。朱天须今年79岁,属于肢体 脱贫路上不落一户一人。"西唐村脱贫责任 组长刘亚飞介绍。

整洁的厨房,这是建档立卡贫困户朱天须家的事,对朱天须一家而言都是难事。镇残联 "我们将继续把提高贫困户生活环境和 改造后的另一番景象,每一处细节无不透露 在他家的卫生间里安装了淋浴、方便池等, 残联理事长倪伦青说。

10月28日,记者走进家住温泉镇官中 二级残疾,妻子刘灵芝也属于肢体二级残 疾,两个女儿都已出嫁,家里经济困难,日常 又讯 (融媒体中心记者 郭营战 通 设施缺乏,在房子还没进行无障碍改造前, 生活信心。"截至今年 10 月,我们已完成全

扩建了厨房,增添了宽敞的橱柜和灶台。

为了将建档立卡贫困户残疾人家庭无 障碍改造工作做到他们的心坎上, 镇残联 组织工作人员进行入户调查,改造采取个 性化方案,根据建档立卡贫困户残疾人家 庭的实际需求,量体裁衣,一户一方案改 造,设身处地为他们着想,尽最大程度满足 他们的日常生活需要。

通过对建档立卡贫困户残疾人家庭的 无障碍改造,方便了他们的日常生活,解决 了他们如厕难、出行难等日常中的具体问 题,提高了建档立卡贫困户残疾人家庭的生 活质量及参与家庭生活能力,增强了他们的 年任务 27 户,总补助金额 43537 元,接下来 我们会陆续进行后续的验收工作。"温泉镇

我市组织收听收看平顶山市秋冬季 大气污染防治攻坚工作电视电话会议

本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚 实习记者 王雨婷) 10月29日下午,平顶山市召开秋冬季大气污染防治攻坚工作电视 电话会议,分析当前面临的形势及存在的问题,安排部署下一步重 点工作。市委副书记、市长刘鹏,市委常委、副市长李青岭,市环保局 局长陈万幸在汝州分会场组织收听收看会议实况。

会议强调,要站在讲政治、为人民、谋发展的高度,深刻认识 打好大气污染防治攻坚战的重要性,坚决克服松劲懈怠思想,以 攻坚克难的姿态抓好工作落实,确保完成污染防治攻坚目标任 务。要坚决淘汰落后产能,加大力度、严格标准,依法依规强力推 进,坚决拆除或封存生产设备,妥善处理淘汰落后产能与职工就 业等关系,确保按时完成任务。要强化重点排污企业污染管控,完 善监管措施,严厉查处各类违法行为,推动钢铁、水泥行业年底前 完成超低排放改造。要扎实做好面源污染管控,严格扬尘污染管 控,切实做好禁烧工作,持续抓好烟花爆竹禁售禁放。要狠抓散煤 污染管控,全面深入开展排查,强化烟叶烘烤、食用菌生产等重点 领域治理,扎实推进燃煤替代,抓好清洁型煤质量监管,持续巩固 散煤治理成效。要强力推进移动源污染治理,加大老旧柴油货车 淘汰力度,严厉查处机动车超标排放,严格控制不合格油品,大力 推广使用新能源车,有效降低移动源污染排放量。要科学应对重 污染天气,在科学研判的基础上及时启动应急响应,加强区域应 急联动,精准实施差异化管控,努力把极端天气的影响降到最低。

会后,我市立即召开会议贯彻落实平顶山市会议精神,安排 部署秋冬季大气污染防治等重点工作。

我市召开大峪梁家寨云堡妙境 民宿规划汇报暨项目推进会

本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚) 10月29日,大峪梁 家寨云堡妙境民宿规划汇报暨项目推进会在市委三楼会议室召 开,河南中旅集团理事长唐伟平汇报了项目规划情况,市委副书 记、市长刘鹏,市领导张平怀、史清秀、杜江涛及发改委、财政局、 林业局、自然资源和规划局、文旅局、大峪镇等相关单位负责人 听取项目规划汇报。

会上,河南中旅集团、浙江隐居集团、中国美术学院风景建 筑设计研究院等专家对项目规划、项目推进工作提出指导意见, 与会人员围绕项目定位、规划设计、发展前景、功能特色等方面, 对项目规划进行了认真研究讨论,并提出各自建议。

刘鹏强调,乡村民宿是乡村旅游发展的重要抓手,规划建设好 梁家寨民宿项目对于促进乡村旅游产业升级、拉动农民就业、促进 群众增收具有积极意义。要在保护好文物的前提下,合理开发利用 古寨及周边资源,使文化与旅游结合,发挥历史文化资源的综合功 能,满足游客的休闲需求。各相关单位要高度重视,结合实际,认真 研究,及时反馈有关意见建议。规划设计单位要根据与会人员意见 和建议,进一步丰富完善规划设计方案,争取项目早日落地。

总策划:娄亚娜 张利萍 总值班:马亚飞 李海滨 统筹:李亚栋 本版编辑:宋盼盼